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Velgørenhed og sundhed 
som 
motivationsfaktorer for 
ændrede transportvaner
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MOE A/S  - Rådgivende ingeniører
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• MOE er en af Danmarks førende 

rådgivere inden for Byggeri, Energi & 

Industri og Infrastruktur

• 900 medarbejdere fordelt på 

kontorer i Danmark og 

datterselskaber i Norge og 

Filippinerne

• 500 medarbejdere i domicilet ved 

Buddinge station





22%  
af medarbejderne har mindre end 5 km

50 % har mindre end 8,5 km

Data – København Transportvaneundersøgelse i april
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Projektet



Ta’ Cyklen – og støt Knæk Cancer
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Ta Cyklen kampagne side
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Kommunikation

SEPTEMBER 2019 SIDE 8



SEPTEMBER 2019 SIDE 9



• 219 deltagere

• 34.000 km cyklet

• 20.000 kr. indkørt

til ”Knæk Cancer”

• Næsten på niveau

med VCTA i maj

Resultater
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• Daglige cyklister

• 14% angiver at kampagnen

har haft betydning for fortsat cykling 

• 90% ønsker kampagnen gentaget

• 71% ønsker fortsat kobling til et 

velgørenhedsprojekt

Evaluering
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• Cykelservice og 

cykelparkering i fokus

• Kampagner har ikke

Stor betydning – men

i høj grad nogen betydning

Tiltag som kan motivere til mere cykling i MOE
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• Kan der så måles en effekt?

• Transportundersøgelse i april 2018 og april 2019

• 358 og 314 respondenter

• Transportundersøgelsen viser at medarbejderne i 

MOE har ændret transportvaner (lidt) hen i mod en 

mere bæredygtig transport. 

• Det betyder, at vi har reduceret CO2 udledning i 

forbindelse med den daglige transport med 10% i 

forhold til 2018.

Transportundersøgelsen
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• Vi tager oftere cyklen

– Selvom de fleste i MOE tager 

bilen til arbejde, viser 

undersøgelsen en mindre 

stigning i cykeltransport og et 

tilsvarende mindre fald i 

biltransport. 

– Den kollektive trafik og 

kombinationsrejser er 

uændret

Transportundersøgelsen
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• Cyklister og gående er de mest 

tilfredse trafikanter

– 86 % af dem der går eller cykler til 

arbejde, er tilfredse eller meget 

tilfredse med deres transport. 

– Men også de medarbejdere, der 

skifter transportmiddel eller som har 

kombinationsrejser har en høj 

tilfredshed med deres transport. 

– De mest utilfredse er bilisterne, hvor 

kun 55% er tilfredse eller meget 

tilfredse med deres transport.

Transportundersøgelsen
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• Vi er blevet mobilister

• En markant stigning i den 

gruppe som skifter mellem bil, 

bus, tog eller cykel fra dag til 

dag

• Andel som tager bilen hver dag 

er reduceret fra 52% til 47%

• Kun få bruger kollektiv transport 

på daglig basis

Transportundersøgelsen

SEPTEMBER 2019 SIDE 16


